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Пандемія СОVID-19 змінила сучасний світ та висунула нові вимоги до заходів безпеки 

населення, що відвідує торгові мережі, лікарні, ринки, організації та установи різної 

підпорядкованості тощо. Як один з необхідних елементів забезпечення особистої та 

суспільної безпеки в Україні та в світі в цілому визначено використання захисних масок. В 

якості останніх виступають на сьогодні вироби як медичного, так і не медичного 

призначення. Значний спалах попиту на ці товари спричинив потрапляння в довкілля великої 

кількості використаних масок. Проблему ускладнює той фактор, що частина масок була 

вироблена з несертифікованих немедичних матеріалів, які в тому числі потрапили в 

навколишнє середовище. 

Розвинені країни на сьогодні вже відзначають як проблему накопичення масок в 

довкіллі. В умовах зосередженості на безпосередніх наявних проблемах, пов‘язаних з 

СOVID-19, питання організованої утилізації захисних масок здається не таким нагальним. 

Але такий підхід лише посилює подальші негативні ефекти від неорганізованого 

складування та захоронення значної кількості захисних масок [1]. За умови масового їх 

накопичення може відбуватись вимивання як певної кількості хімічних сполук різного 

складу в водні об'єкти та грунти, так і безпосередньо пластику й мікропластику [2]. 

Хімічні речовини, що містяться в цих сертифікованих та несертифікованих виробах, за 

умов впливу різних зовнішніх факторів, можуть мігрувати в довкілля. Масовість 

використання захисних масок та відсутність дієвого контролю щодо їх якості не дозволяють 

однозначно стверджувати про відсутність подібного впливу на навколишнє середовище. 

Саме тому актуальним питанням є розуміння хімічних процесів, що відбуваються при 

потраплянні захисних масок в довкілля з подальшим прийняттям необхідних управлінських 

рішень як у сфері захисту довкілля, так і в інших напрямках. 

Метою роботи є дослідження особливостей впливу хімічного складу захисних масок 

медичного та немедичного призначення на складові довкілля. 

В роботі запропоновано виконати якісну та кількісну оцінку вмісту хімічних сполук, 

що потрапляють в навколишнє середовище при захороненні захисних масок на полігонах 

ТПВ, сміттєзвалищах та їх неконтрольованій утилізації. Дослідження вимивання хімічних 

сполук різного складу за різних умов з захисних масок пропонується здійснювати від одного 

до декількох місяців з використанням сучасних та класичних методів аналітичної хімії. 

Застосування низки модельних середовищ на водній та ґрунтовій основі забезпечує 

варіативність природних умов, та дозволяє оцінити можливі зміни якісного та кількісного 

складу при знаходженні в цих середовищах захисних масок різного складу. 

За результатами експериментального дослідження якісного складу хімічних сполук, що 

потрапляють в довкілля внаслідок наявності захисних масок, надалі передбачається 

визначення їх екологічних характеристик з використанням сучасних методов Quantitative 

Structure Activity Relationships, що застосовують 2D або 3D дескриптори, та визначити 

найбільш безпечні для довкілля захисні маски. 
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